

گفت و گو

فصلی جدید در بحران بالکان

گروه بین المللی - احسان تقدسی: تولد کنشوری جدید در منطقه بالکان، مصادفات جدیدی را در این منطقه پیرامون موجب شده است. کشور در حال اعلام استقلال کرده است که در تکران از گذشته خود می رود آن لقب بحران های زنجیره ای بالکان می دانستند و اینک باید در انتظار ادامه بحران کوزوو تا آینده ای دور بود. ملی گرایان سرستان در آخرین دور اعتراضات خود به سفارت آمریکا در این کشور حمله و بخش هایی از آن تخریب کردند. اگرچه دستگاه دیپلماتی آمریکا، هماچان را عده ای اوباش خوانده است، اما این موضوع نیز سبب نشده تا کنشورستان نخست سرستان صراحتاً اعلام کند تا زمانی که کوزوو به کوزوو بخشی از سرستان خواهد بود. آخرین تحولات استقلال کوزوو را در گفت و گویی با مرتضی مکی کارشناس مسائل بالکان در میان گذارده ایم که از نظر کارنامی می گذرد،

چرا مهاجمان سفارت آمریکا را به عنوان هدف خود برای حمله انتخاب کردند؟
 آمریکا اولین کشوری بود که استقلال کوزوو را به رسمیت شناخت و وقتی مصادفات مذاکرات تعیین سرپوشه آلتانیه ایبارها کوزوو و دولت سرستان در وین، اما اولین کشوری بود که اعلام کرد این مذاکرات نتیجه ای در بر نداشتند و راه پایان بحران کوزوو را استقلال کوزوو اعلام کرد. به هر حال در این موضع دولت آمریکا باعث شده تا دولت سرستان و ملی گرایان عرب مخالف استقلال کوزوو اعلامه ای خود را متوجه دولت بالکان متوجه بمانند.

هم اکنون آخرین تحولات استقلال کوزوو چیست؟
 آخرین تحولات کوزوو دو بعد دارد. یک بعد تحرکات دیپلماتیک دولت سرستان در مخالفت با استقلال کوزوو است. آخرین حرکت این زمینه سرانجام به وین است. رومانی از جمله اعضای اتحادیه اروپا است که استقلال کوزوو مخالفت کرده است. دولت سرستان اکنون می کوشد چهایی از از مخالفین استقلال کوزوو در سطح اروپا تشکیل دهد. بعد دوم تحولات کوزوو به اقدامات سیاسی اتحادیه اروپا برای مدیریت پیامدهای بحران استقلال کوزوو بر می گردد که مهمترین آن اعزام دو هیئت کارشناس حقوقی و قضایی به کوزوو است.

پیامدهای استقلال کوزوو در آینده چیست؟
 به هر حال تولد کشوری جدید در منطقه بالکان علاوه بر پیامدهای سیاسی برای این مواجعه بوده است. از کوزوو به عنوان قلب بحران های زنجیره ای بالکان نام می شود. انتظار می رود مناسقه استقلال کوزوو با وجود پایان یابی دولت سرستان به بحران سیاسی خود در مخالفت با استقلال کوزوو ادامه خواهد داد که مهمترین آن می تواند توطئه در اعتمادت کوزوو در نهادهای منطقه ای وین المللی باشد. استقلال کوزوو انگیزه آلتانیه ایبارها در دیگر کشورهای منطقه بالکان را تقویت خواهد کرد. آلتانیه ایبارها در کشورهای همسایه، مونته نگرو و سرستان اقدامات قابل توجهی انجام می دهند و برای آلتانیه ایبارها بزرگ از رویاهای آلتانیه ایبارها بوده است.

تا چه اندازه اعتراضات مسکوه استقلال کوزوو آیا باید منتظر تحولات خاصی در این زمینه باشیم؟
 استقلال کوزوو تقریباً فصل جدیدی از بحران بالکان را رقم می زند و آن را باید فعلی دانست. مخالفت های روسیه با این اقدام آلتانیه ایبارها نمی تواند تغییر را در این روند ایجاد کند. شاید استقلال کوزوو مناسقه عرب را روسیه را گسترده کند نیز کند.

استقلال کوزوو چه تأثیری در سیر روابط مسکو - واشنگتن خواهد داشت؟
 به هر حال تکراری از گذشته درباره استقلال کوزوو وجود داشته، پیش بر این که استقلال یکجانبه کوزوو در خارج از چارچوب فعلی منطقه ای بالکان نام می شود. انتظار می رود می تواند رویه ای را ایجاد کند که روابط جدیدی میان روسیه و آمریکا را به یک موضع سیاسی، استقلال کوزوو می تواند انگیزه ای برای آنان باشد. مناسقه کوزوو و تنش که میان روسیه و آمریکا در این زمینه وجود دارد را باید در حوزه گسترده تری در مناسقه مسکو و واشنگتن مورد بررسی قرار داد. به هر حال مسکو در مورد استقلال کوزوو تا مرز بی نهایت تفاوت دیدگاه خود را در مناسقه مسکو - واشنگتن و مسکو - غرب چالش عمیق ایجاد کند.

تهدید گسترده علیه سفارت کویت در بیروت

در پی تهدید یک فرد شناساس لبنانی در حمله به سفارت کویت در بیروت، تأسیسات امنیتی در اطراف این سفارتخانه تشدید شد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، این مسئول امنیتی گفت: یک فرد شناساس ساعت ۸:۰۰ به وقت گرینویچ با یک خبرگزاری بین المللی تماس گرفت و گفت سفارت کویت ساعت ۸:۰۰ به وقت گرینویچ مورد حمله قرار گرفته خواهد بود. وی افزود: ما تأسیسات امنیتی در اطراف سفارتخانه را تقویت کرده و به کارگزاران توصیه کرده ایم که در منطقه ای پیرامون ساختمان کار کنند و همسایه های آن کارکن سفارتخانه را ترک کرده اند. خبر شنیده از این شناساس است سران مناسقه اسلامی لبنان پنجشنبه صبح توسط دفتر مجلسی اعلی اسلامی شیعه به حمایت خود از طرح اتحادیه عرب برای حل بحران لبنان تأکید کردند و اتحادیه عرب را مسئول ثبات و آرامی در لبنان دانستند.

سفارت آمریکا آماج حمله صرب های خشمگین



گروه بین المللی - ندا بهاری: یونان خشم جوانان بلغراد که از اعلام استقلال یکجانبه کوزوو و حمایت های یونان از این نتایج ناراضی هستند، سرانجام دامن سفارت آمریکا در کوزوو گرفت. در اتفاقی به سلبه جوانان خشمگین بلغراد، روز پنجشنبه سفارت آمریکا در شهر خود را به آتش کشیدند. سنگسازان معترضین دلیل این اقدام را مخالفت خود با خاتمه آمریکا و همچنین سازمان ملل متحد در امور بالکان اعلام کردند. چندین سفارتخانه دیگر در شهر بلغراد نیز آماج خشم و اعتراض صرب ها قرار گرفت. آشوب های بلغراد پس از آن به وقوع پیوست که دولت سرستان ضمن فراخوانی سفاری این کشور از پایتخت های غربی به نشانه اعتراض به کنشورهای که استقلال کوزوو را به رسمیت شناخته اند مجوز برپایی تظاهرات مقابل ساختمان مجلس سرستان را صادر کرد. این جمع که در آن چند تن از مقامات سرستان از جمله وویولاد کوشوتینسکا، نخست وزیر سرستان و نیکولای کوشوتینسکا، وزیر امور خارجه و فرمان حزب ایدئیکال سرستان سخنرانی کردند تقریباً بیست میلیون دلار صرب های مخالف استقلال کوزوو را از سرساز سرستان باک کرده اند. این جمع که بزرگترین اجتماع مردمی در تاریخ کوزوو خوانده شده در ادامه به سمت آشوب کشیده شد. دستجات یکشنبه صبح پیش بعد از اعلام استقلال کوزوو نیز مورد حمله قرار گرفته بود. گفته می شود نزدیک به ۶۰۰ نفر زخمی شدند. جمعه شب پس از آن که پلیس سرستان حمله های چهارشنبه شب، شب و پورس ناچنج، رئیس جنهور سرستان در یک پیام ژورنالی افراذ معترضی به استقلال کوزوو را به خطرات امنیتی و نفوذ عمیق تر وی در این پیام با تأکید بر بطلان استقلال کوزوو گفت که آشوبگری سبب مخدوش شدن چهره سرستان در انتظار جاسوسان می شود. در همین حال شان کس کورمک سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در جمع خبرنگاران تأکید کرد افرادی که دست به چنین کاری زده اند سفارت طلب و شورش می کنند و ربطی به به سمت سفارتخانه های ترکیه، بلغاریه، کرواسی و

چنگ قدرت میان دولت مشرف و ابوزیسیون شدت گرفت

پیمان زرداری - شریف برای تاسیس دولت



مهیمن صرب ندارند. گفته می شود طبق دستورالعمل امور خارجه آمریکا سفارت این کشور در سرستان به طور موقت تعطیل خواهد بود. از سوی دیگر برخی مقام ها و مخالف عرب، روسیه را به دلیل حمایت از سرستان مورد انتقاد قرار دادند. ریچارد هابوک نماینده سابق آمریکا در امور بالکان ادا که کارنامی های مقابل سفارت ایالات متحده در بلغراد، نتیجه اقدامات روسیه در حمایت از تاملات افراطیانه برخی نیروها در سرستان است.

مشورت ها حمایت های بین المللی از کوزوو را متوقف ساخت
 با وجود شروع صبح ناراضی در بلغراد که رویای حامی استقلال کوزوو به پشتیبانی خود از این ایالت ادامه می دهند. در ادامه روند حمایت های آلتانیه ایبارها استونی و لیتوانیا نیز استقلال کوزوو را به رسمیت شناختند. دولت آمریکا نیز قصد دارد ۲۲۵ میلیون دلار به کوزوو کمک مالی کند. علت این تصمیم واشنگتن از سوی زرداری دیگران، و توافق های انجام گرفته برداشتن. نواز شریف در ابتدای این نشست گفت: دو دریای تشکیل دولت در مرکز و ایالت ها توافق کردیم چرا که می خواهیم مجالس قدرتمندی داشته باشیم. مطابق اظهارات نوازشریف هر حزب همکار های خود را از فدرال مجلس ملی) آغاز خواهند کرد و سپس این همکاری را در ایالت ها گسترش خواهند داد. در اصول با هم توافق دارند و این توافق برای مدت پنج سال آینده است. رهبر شاخه خود مسلم لیگ ملی زرداری می خواهد که در مجلس ملی مهمترین اولویت هر دو حزب بارگفت قضاوت سرور است و در این خصوص هیچگونه اختلافی ندارند. زرداری نیز در ادامه این نشست گفت که حزب مردم به دنبال ایجاد اجماع عمومی برای تشکیل دولت است و امیدوار است که دوره جدید مجلس ملی با شکل سایر احزاب بوندانه مسائل و مشکلات با همسایه ها حل کند. شریف زرداری در حالی به طور کلی به مشرف حمله کرد که روزنامه گاردین در گزارش پنجشنبه خود نوشت جنگ قدرت در پاکستان با وجود قدرت محدود دولت این کشور از سؤدد برای بررسی پرونده قضایی اقتصادی اصغ علی زرداری در اسفانه مذاکرات تقسیم قدرت که تهدید کننده جایگاه پرویز مشرف است، وارد هر حمله جدیدی شده است. بر همین اساس و کلامی وابسته به دولت از داد گزینی در نه خواهسته اند تا زرداری را که هم اکنون ریاست حزب مردم را بر عهده دارد به دلیل اختلاف ۵۵ میلیون دلار در یک حساب مشترک با مشرف را ترک کند. او در پیروان خود با وجود اینکه در سؤدد تحت پیگرد قانونی قرار دارد.

اعتراف های دن روابط واشنگتن - لندن را متشنج کرد

گروه بین المللی - واشنگتن که تاکنون استفاده از خاک انگلیس برای مقاصد اطلاعاتی، نظامی خود را رد می کرد، سرانجام اذعان داشت سازمان سیا در پروازهای سری خود برای انتقال مظنونان مهم به شرکت در فعالیت های تروریستی از خاک انگلیس و فرودگاه های این کشور استفاده کرده است.

به گزارش آسوشیئیدپرس، مایکل هایندن، رئیس سازمان جاسوسی انگلیس، گفت: اطلاعاتی که قبل از این افشاها به دست آمده، نادرست بوده و سازمان سیا از جزیره دیگو گارسیا که قسمتی از خاک انگلیس محسوب می شود برای سوختگیری استفاده کرده است.

هایندن در عین حال مدعی شد افرادی که در این پروازها بودند شکنجه شدند. گوردون براون نخست وزیر انگلیس در واکنش به این اعتراف آمریکا روز پنجشنبه گفته است که این مسئله منجر به



حمله گسترده ترکیه به شمال عراق

پ. ک. که را در حوالی مناطق قدسیدیل و خاکورک با خاک یکسان کردند. همچنین مناطق بانیاکو، بیجرچا، منین، چپایه در محدوده قصبه آمادیه نیز به شدت بمباران شد. در نتیجه این بمباران می های اوما، کیه، فیضان، مارک واقع در مناطق آمادیه، سیده کان، سرسز تاوید شدند. پیش از شروع این عملیات صیدالله آقا، رئیس جمهوری و رجب طیب اردوغان، نخست وزیر ترکیه در تماس با مقام های آمریکا و عراق آنان را در مورد عملیات نظامی ارتش ترکیه در شمال عراق مطلع کردند. مقام های ترکیه در این تماس ها بر سیاست ترکیه در مورد لزوم حفظ تعامیلات رسمی و یکپارچگی سیاسی عراق تأکید کردند. در این میان مقامات ترکیه پیش بینی کردند که بهار آینده دست به عملیات گسترده زمینی در شمال عراق بزنند. در مناطق مرزی شترناگ و هاوگری ترکیه بیش از ۱۵۰ هزار نیرو به همراه تجهیزات کامل نظامی مستقر هستند.



قابل پذیرش بوده است.

روزی روزگاری، پهلوانی از دهایی آتشین را رام می کند.

هر روز قصه های جالبی خلق می شوند و گوشه ای از N82 به شما کمک می کند که این قصه ها را ثبت کنید. با نوکیا N82 که دوربینی به کیفیت ۵ مگاپیکسل، فلاش زنون قوی و لنز کارل زایس دارد، شما حتی در نور کم می توانید عکس های زنده و بسیار شفافتری بگیرید.

با سیستم موقعیت یاب جغرافیایی (GPS) این گوشه و نقشه های اریگان قابل داندلود نوکیا، هر روز می توانید کشف جدیدی داشته و آن ها را با استفاده از سیستم ارتباطی Wi-Fi به آسانی با دیگران قسمت کنید. این به بعد با گوشه نوکیا N82 می توانید قصه های بهتری را کشف کرده و برای دیگران تعریف کنید.

Nokia N82. قصه گوئی به سبک تازه.

48° 48' N
2° 20' E

۱۳۸۶

۲۳ فوریه ۲۰۰۸

Rediscover storytelling at nseries.com/storytelling